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Dess.Nr. Breite cm Rapport cm
Qualität dessin no. €/Einheit width Material repeat Pflege Kollektion
quality / désignation référence €/unit largeur composition g/m² raccord care / entretien collection

HANDTASCHEN + ACCESSOIRES
Stk. / piece

CITY BAG BHANDBLW 98,00 27x44

BLÄTTERWALD

HANDTASCHE BHANDFID 89,00 27x38

FIDELIO

HANDTASCHE BHANDZAK 75,00 20x33

ZACKENKRONE

KOSMETIKTASCHE BKOSMZAK 25,00 14x19

ZACKENKRONE



Dess.Nr. Breite cm Rapport cm
Qualität dessin no. €/Einheit width Material repeat Pflege Kollektion
quality / désignation référence €/unit largeur composition g/m² raccord care / entretien collection

SONSTIGES / MISCELLANEOUS / DIVERS
Stk. /piece

AUFPREIS FÜR AUF 

FLAMMHEMMENDE AUSRÜSTUNG ANFRAGE

surcharge for flame retardant finish inquiry
supplément pour traitement non-feu demande

AUFPREIS FÜR AUF 

FLECKSCHUTZ AUSRÜSTUNG ANFRAGE

surcharge for stain protection inquiry
supplément pour anti-tache demande

REINIGUNGSSET Z0300011 37,60

TEXTILE CARE
cleaning-kit
assortiment de nettoyage

REINIGUNGSSET Z0300012 41,00

SOS - KIT

cleaning-kit
assortiment de nettoyage

TEPPICHE / CARPETS / TAPIS
m²

DONAU U0581100 388,10 100 Schurwolle 4900 T1

Entw. Prof. Josef Hoffmann new wool/pure laine vierge

Polhöhe/pile height: 14 mm

LARISSA U05820 AUF 100 Schurwolle 4900 AA

Handtuftteppich ANFRAGE new wool/pure laine vierge

inquiry / demande Polhöhe/pile height: 14 mm

MANDALALA U0000116 2015,70 100 WO 3600 C9

Entw. Prof. Ernst Fuchs pure wool/pure laine 

KANN NUR IN QUADRATISCHER FORM BESTELLT WERDEN / Polhöhe/pile height: 35 mm

can only be ordered as quadrate / en vente seulement quadratique

NOVEL U05816 Pol: 60 WO, 40 LI 3400 Z6

36 Farben / colors Polhöhe/pile height: 25 mm

STREIFENBAND U0581400 388,10 100 Schurwolle 4900 T1

Entw. Prof. Josef Hoffmann new wool/pure laine vierge

Polhöhe/pile height: 14 mm

VOLINI U05819 Pol: 50 WO, 50 LI 5400
Polhöhe/pile height: 14 mm



Qualität Dess.Nr. erhältliche Farben

quality dessin no. colours

désignation référence couleurs

ANNETTE M8416A 02, 04, 05, 06

ATILIO M7830A 01, 02, 04, 05

BELMONDO M8626A 02, 04, 05, 06, 12, 14, 15, 16

BOLDINI Moiré M7839A 01, 02, 05, 06

CÄCILIA S03831 07

CAPELLO M7412A 02, 05, 06, 12

CAROSI M7436A 07

CELLINI M7840B 01, 02, 05, 06

CHESS E03922 49

CORSINI M7682A 01, 02, 04, 05, 12

DENISE M06A29 02, 05

DONNA E03923 15, 28

FLORA GRANATA STORE S03896 03, 06

HELENA S03824 08

JUSTIN N03490 01, 02, 08, 28

LORINDO M7816B 01, 02, 05, 06

MARIOSA M7814A 01, 02, 04, 05

NADINE M8547P 04, 06, 16, 26

ORLANDO M8701A 01, 04, 05, 06, 07, 14, 16

ORLEANS M06238 07

PALADINE M8627A 02, 04, 05, 06, 12, 14, 15, 16

PESCARI M7817A 01, 02, 05, 06

PIERRE M8593A 02, 04, 05, 06

PONTI Q03423 alle Farben

RAMONA S03825 06

RIDOLFO Moiré M7838A 01, 02, 05, 06

SANTO Q03453 alle Farben

SHADOW E03924 65

TIMOR N03412 alle Farben

VALERIE M8606A 01, 02, 04, 05, 06, 07, 17

VERANO M7866A 01, 02, 04, 05, 06

WOLLINO N03500 02

KOLLEKTIONEN

BELCANTO, BOLDINI SCHAL, BONELLI TEPPICH, CELLINI SCHAL, FLORENCE, PONTI MINIBUCH, 

RIDOLFO SCHAL, SANTO MINIBUCH, TIMOR, VELVET LINE

ABVERKAUFSARTIKEL 2011

We recommend to inquire about the availibility of the article.

Wir empfehlen Rückfragen nach noch bestehender Liefermöglichkeit.

Diese Artikel können wir Ihnen mit 50% Rabatt auf letztgültigen Großhandelspreis anbieten.
solange Vorrat reicht

     Articles for sale 2011               Articles discontinués 2011

Nous recommendons de demander concernant stockage.

Nous vous offrons ces articles avec un rabais de 50% sur les prix du catalogue tant que nous -avons du stock.

We offer these articles with 50% discount on the regular retail prices - as long as stock lasts.

€/m

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager

kein Lager



Schmutzabweisende Ausrüstung

Alle Artikel, die in der Preisliste entsprechend gekennzeichnet sind, können auf Wunsch Fleckschutz ausgerüstet werden.

Mindestabnahme: 5 lfm
Preis auf Anfrage

EIGENSCHAFTEN:

H    die Ausrüstung ist wasser-, schmutz- und ölabweisend und bildet einen guten Schutz gegen Flüssigkeiten und Speisereste

H   der Griff der Stoffe bleibt unverändert

H    die hohe Lichtechtheit bleibt erhalten

H    die gute Scheuerfestigkeit bleibt erhalten

H    Möbelstoffe aus Trevira-CS entsprechen, trotz Ausrüstung, den nationalen Brandnormen für Möbelbezugsstoffe

REINIGUNG:

H   Beachten Sie bitte bei Fleckschutz-ausgerüsteter Ware, dass bei Maschinenwäsche der Ausrüstungs-

       effekt verloren geht .
        Die guten Qualitätsvorzüge der Trevira-CS Stoffe werden dadurch nicht beeinträchtigt.

        Die Fleckschutz-Ausrüstung bleibt bei einer chemischen Reinigung erhalten .

H    Ansonsten gilt: Flüssigkeiten sofort mit weichem Tuch aufsaugen, Restverschmutzungen mit feuchtem Tuch entfernen.

        Verwenden Sie bitte bei Restverschmutzungen unser TEXTIL CARE Reinigungsmittel. 

ACHTUNG:
Returnity-Stoffe mit Fleckschutz-Ausrüstung sind nicht recyclingfähig und können daher nach Gebrauch nicht 
zurückgenommen werden.

Tipps zur Pflege: TEXTILE CARE

Das neue Easy to Clean Konzept von TEXTIL MASTER erlaubt eine Reinigung von Sitzen in wenigen Minuten ohne den Stoff entfernen zu 
müssen, und vermindert das Risiko von Putzrändern oder Bleichungen. Es ermöglicht eine schnelle Wiederverwendung dank rascher
Trocknung in kürzerer Zeit.

Dieses TEXTIL CARE KIT Pflegeset enthält einen TEXTIL-CLEANER und einen 
TEXTIL-PROTECTOR.
Der Textilreiniger TEXTIL-CLEANER garantiert eine effektive und milde Reinigung von allen 
Möbelstoffen, außer reinen Naturfaserbezügen. Die Reinigung kann mehrmals wiederholt werden, 
ohne den Stoff zu beschädigen. Reicht für ca. 10 - 15m² Stoff.

TEXTIL PROTECTOR W ist auf Wasserbasis hergestelltes Spray und dient zum Schutz von 
Geweben, Microfaserstoffen, Teppichen, usw. gegen Speise und Getränkeflecken, Schweiß-
Fettsäuren, usw.
TEXTIL PROTECTOR W ist praktisch anzuwenden und kann auf noch feuchte Gewebe unmittelbar 

nach der Reinigung oder Fleckenentfernung aufgetragen werden. 

EASY TO CLEAN: Reiniger aufsprühen, kurz einwirken lassen, mit warmen Wasser mittels Frotteehandschuh 
mehrmals nachreinigen, mit weichem Tuch ( z.B. Frottee ) trockenreiben.  TEXTIL-PROTECOR aufsprühen, trocknen 
lassen.

Weitere Informationen und Tipps zur Fleckenentfernung entnehmen Sie unserer PFLEGEBROSCHÜRE.
Diese erhalten Sie kostenlos, einfach per E-mail bestellen: hoheneich@backhausen.com 

Professionelle Beratung erhalten sie auch bei unserer Partnerfirma:

WILPA Joachim Paukowitsch 
3385 Poppendorf 2
Austria 

Tel: 0043 2749 8512
Fax. 0043 2749 8717
E-mail: office@wilpa.at        www.lederpflege.at



The stain protection finish

 � All fabrics with this mark in the price-list  can be treated with stain protection finish

Minimum order quantity: 5 rm

price on request

PROPERTIES:

H    The finish repels water, dirt and oil and provides good protection against liquids and food residues.
H    The feel of the fabric remains unchanged.
H    The high light-fastness is retained.
H    The good abrasion resistance is retained.
H    Despite the finish, furniture textiles of Trevira-CS conform to the national fire prevention standards for furniture
        covering fabrics.

CLEANING:

H   Please note that machine washing  goods finished with stain protection will destroy the effect of the finish.

       This will not impair the quality benefits of the Trevira-CS fabrics.
       The stain protection is not lost during chemical cleaning.

H   Otherwise: absorb liquids with a soft cloth, remove residual soiling with a damp cloth.
        For residual soiling please use our TEXTIL CARE cleaning agent. 
       (see cleaning instructions for Trevira-CS)

ATTENTION:

Returnity-Fabrics with stain protection finish are not recyclable and can not be returned after use.

Advice on caring: TEXTILE CARE

The new Easy to Clean concept by TEXTIL MASTER lets you clean chairs in a matter of minutes without having to remove the upholstery 
and lowers the risk of cleaning stains or discolouration. It also dries very quickly after being washed, allowing it to be used again in no time at 
all.

This TEXTIL CARE KIT includes a TEXTIL CLEANER and a TEXTIL PROTECTOR.
The TEXTIL CLEANER gently and effectively cleans every kind of furniture upholstery, except for 
pure natural fibre upholstery. The fabric can be cleaned several times without suffering any 
damage. Sufficient for approx. 10-15m² of fabric.

TEXTIL PROTECTOR W is a water-based spray which protects cloth, microfiber fabrics, carpets etc 
against food stains, fatty acids in sweat, etc.
TEXTIL PROTECTOR W is easy to use and can be applied to damp materials immediately after 
having been cleaned.

EASY TO CLEAN: Spray onto the area, allow to soak in, wash away several times with a terry towelling flannel and 
warm water, and rub dry with a soft cloth (e.g. terry towelling). Apply TEXTIL PROTECTOR and leave to dry.

For more information and advice on removing stains, please refer to one of our CARE LEAFLETS.

You can obtain these free of charge from the following email address: hoheneich@backhausen.com

You can also receive professional advice from our partner company:

WILPA Joachim Paukowitsch 
3385 Poppendorf 2
Austria 

Tel: 0043 2749 8512
Fax. 0043 2749 8717
E-mail: office@wilpa.at        www.lederpflege.at



L'apprêt anti-tache 

� Un traitement anti-tache est applicable aux tissus marqués dans les listes de prix.
Quantité de commande minimum: 5 m

Prix sur demande

PROPRIETES:

H   l'apprêt est hydrofuge, anti-tâche et anti-graisse et apporte une excellente protection contre les liquides et 
      les résidus d'aliments 
H   le toucher de l'étoffe reste inchangé
H   la qualité grand teint est maintenue
H   la bonne résistance au brossage est conservée. 
H   les tissus d'ameublement de Trevira-CS sont conformes, malgré l'apprêt, aux normes nationales pour les tissus
      d'ameublement.

NETTOYAGE:

H   Veuillez tenir compte du fait que les produits traités anti-tache  qui sont lavés en machine ont tendance à 

      perdre leur apprêt.

      Les avantages qualitatifs des tissus Trevira-CS n'en sont pas affectés. 
      L'apprêt anti-tache est conservé avec le nettoyage a sec. 

H   Autres conseils : Eponger les liquides avec un chiffon doux et enlever le reste des salissures avec un chiffon
      humide.
      Utilisez notre produit de nettoyage TEXTIL CARE pour enlever le reste des salissures. 
      (voir les instructions de nettoyage pour Trevira-CS)

ATTENTION:

Returnity-Tissus avec traitement TexXguard ne sont pas recyclable et il n'est pas possible de les 

reprendre aprés usage.

Conseils pour l’entretien: TEXTILE CARE

Le nouveau concept Easy to Clean de TEXTIL MASTER permet de nettoyer les sièges en quelques minutes sans qu’il soit nécessaire de retirer 
le tissu et réduit le risque de formation d’auréoles ou de zones blanchies. Il permet une réutilisation rapide en raison du temps de séchage 
très court.

Ce kit de nettoyage TEXTIL CARE KIT contient un TEXTIL-CLEANER et un TEXTIL-PROTECTOR.

L’agent de nettoyage TEXTIL-CLEANER garantit un nettoyage efficace et doux de tous les tissus 
d’ameublement, sauf des revêtements en pures fibres naturelles. Le nettoyage peut être répété 
plusieurs fois sans endommager le tissu. La quantité suffit pour environ 10 - 15m² de tissu.
TEXTIL PROTECTOR W est un spray à base d’eau qui sert à protéger les textiles, les tissus en 
microfibres, les tapis etc. contre les taches de nourriture et de boisson, les acides gras et la 
transpiration, etc. 
TEXTIL PROTECTOR W est facile à utiliser et peut être appliqué sur des textiles encore humides, 
immédiatement après le nettoyage ou le détachage.

EASY TO CLEAN : pulvériser l’agent de nettoyage, laisser agir brièvement, nettoyer ensuite plusieurs fois à l’eau 
chaude au moyen d’un gant éponge et sécher en frottant avec un linge doux (p. ex. tissu éponge). Pulvériser TEXTIL-

PROTECTOR et laisser sécher. 

Vous trouverez de plus amples informations et conseils relatifs à l’enlèvement des taches dans notre BROCHURE 

D’ENTRETIEN. 

Cette brochure vous sera envoyée gratuitement; il suffit de la commander par courriel: hoheneich@backhausen.com.

Vous recevrez aussi des conseils professionnels auprès de notre partenaire:

WILPA Joachim Paukowitsch 
3385 Poppendorf 2
Austria 

Tel: 0043 2749 8512
Fax. 0043 2749 8717
E-mail: office@wilpa.at        www.lederpflege.at



Materialzusammensetzung 

 
Unser Mustermaterial ist nach den Bestimmungen des Textilkennzeichnungsgesetzes etikettiert. 

Textile Gewebe, besonders Dekorationsstoffe, neigen im Gebrauch oder später bei chemischer Reinigung 

bzw. zulässiger Wäsche und Trocknung zu gewissem Einlauf. 

Je nach technischer Beschaffenheit des Gewebes und abhängig vom Anteil hochwertiger Naturfasern oder 

Synthetikgarnen ist der Einsprung verschieden. Genaue Angaben sind mit Rücksicht auf die individuelle 

Nutzung und Behandlung leider nicht möglich. 

 

Circa Richtwerte sind: 

 

Synthetik  1 % Einsprung 

Baumwolle   1 % - 4 % Einsprung 

Leinen   5 % - 7 % Einsprung 

Viscose   3 % - 5 % Einsprung 

Seide   1 % - 3 % Einsprung 

 

Schrumpfungen in diesem Bereich berechtigen nicht zur Reklamation. Wir empfehlen in jedem Fall gewisse 

Toleranzen bezüglich Maßgenauigkeit vor oder nach der Reinigung mit Ihrem Kunden zu vereinbaren. Sie 

vermeiden spätere Reklamationen, wenn Sie eine Reserve großzügig im Saum berücksichtigen. 

 

 

Die Haltbarkeitsdauer eines Bezugsstoffs wird sehr wesentlich beeinflusst von: 

o der Art der Unterpolsterung 

o der fachgerechten Verarbeitung 

o der Intensität der Benutzung 

o der sachgerechten Pflege 

 

 
Material composition 

 
Our sample material is labelled in accordance with the requirements of the Austrian Textilkennzeichnung-

sgesetz (textiles labelling law). 

Textile fabrics, especially decorative materials, tend to contract slightly during use or later on chemical 

cleaning or permissible washing and drying.  

The amount of contraction depends on the technical characteristics of the fabric and on the proportion of 

high-quality natural fibres or synthetic yarns. In view of the diversity of individual use and treatment it is 

unfortunately not possible to provide precise information. 

 

Approximate guide values are: 

 

Synthetic 1 % contraction 

Cotton  1 % - 4 % contraction 

Linen 5 % - 7 % contraction 

Viscose 3 % - 5 % contraction 

Silk 1 % - 3 % contraction 

 

Shrinkage within this range does not constitute grounds for complaint. We recommend in any case agreeing 

with your customers on specific dimensional tolerances before and after cleaning. You will avoid complaints 

in the future if you allow a generous reserve in the seam. 

 

 

The life of an upholstery fabric is considerably influenced by many factors: 

o style of upholstery 

o standard of manufacture 

o Intensity of use 

o standard of aftercare 

 



Composition du materiau 

 
Notre échantillon de matériau est étiqueté selon les dispositions de la loi sur l'identification des tissus. 

Les textiles, en particulier les tissus décoratifs, ont tendance à rétrécir un petit peu à l'usage, ou plus tard, 

après un nettoyage chimique ou un lavage et un séchage dans les conditions autorisées. 

En fonction de la nature technique du tissu et de la part de fibres naturelles de haute qualité ou de fils 

synthétiques, son retrait peut varier. Nous ne pouvons malheureusement pas vous donner des indications 

plus précises, compte tenu de l'utilisation et du traitement individuels. 

 

Voici néanmoins quelques valeurs indicatives : 

 

Synthétiques  1 % de retrait 

Coton    1 % à 4 % de retrait 

Lin   5 % à 7 % de retrait 

Viscose   3 % à 5 % de retrait 

Soie   1 % à 3 % de retrait 

 

Les retraits qui se produisent dans ces limites ne justifient pas une réclamation. Nous recommandons dans 

chaque cas de convenir avec vos clients certaines tolérances en matière de précision des mesures avant ou 

après le nettoyage. Ceci vous permettra d'éviter des réclamations ultérieures lorsque vous avez laissé une 

généreuse réserve au niveau de la couture. 

 

 

Comme vous le savez, la durabilité d’un tissu siège dépend considérablement : 

o du type de rembourrage 

o du savoir faire du tapissier 

o de I’intensité d’utilisation 

o de I’entretien apporté au siège 

 



 

 

Wichtige Geschäftsbedingungen 
 

Alle angeführten Preise sind unverbindlich empfohlene Verkaufspreise in EUR inkl. 20% MWST. 
 
Änderungen der Materialzusammensetzung und kleine Farbabweichungen sowie technisch bedingte Dessinänderungen 
behalten wir uns vor. 
 
∗ Alle Samte, die im Flor aus Wolle oder Baumwolle bestehen, dürfen keinesfalls bei der Reinigung mit Wasser 

behandelt werden. 
 

� Alle Stoffe mit dieser Kennzeichnung können auf Wunsch flammhemmend oder fleckgeschützt ausgerüstet werden. 
Preis und Lieferzeit nach Mengenangabe auf Rückfrage. 

 
 
Bei einer Flamm- oder Fleckschutzausrüstung muss ein Toleranzmaß von +/-5% übernommen werden. Dies gilt auch für 
alle anderen Spezialausrüstungen. Wir bitten zu beachten, dass durch die flammhemmende Imprägnierung der Griff der 
Ware verändert wird, mit leichten Farbveränderungen zu rechnen ist sowie die Warenoberfläche optisch etwas 
beeinträchtigt sein kann. Darüber hinaus ist mit stärkerer Verschmutzung zu rechnen. Schwer entflammbar ausgerüstete 
Ware darf nur mit reinem Perchloräthylen OHNE Wasserzusatz und Reinigungsverstärker chemisch gereinigt werden. Bei 
flammhemmend ausgerüsteten Stoffen, die auf Knöpfen verarbeitet werden, müssen die Knopfkappen aus nicht 
rostendem Material sein oder mit einem Rostumwandler – REM COROBLOCK (erhältlich im Farbenfachhandel) – 
überzogen werden. 
 

Bei Verarbeitung nur INOX-Klammern, Art. C 05/BGA von Firma Bühnen verwenden. 
 
Um die besten Gebrauchseigenschaften für alle unsere Qualitäten zu erreichen, ist ausschließlich eine Verarbeitung auf 
Weißpolsterung (Interliner) notwendig. 
 
Wir weisen darauf hin, dass trotz fachgerechter Reinigung bei allen Stoffen ein Einsprung möglich ist, dieser ist 
insbesondere bei der Verarbeitung zu Houssen zu beachten. 
 
Rapporte: die Rapportangaben sind ca. Maße in Kettrichtung. 
 
quer: bei diesen Stoffen ist das Dessin quergewebt. Die Rapportangabe dient nur zur 

zusätzlichen Information. 
 
 
Alle im Karton versandten Samte können im Falle einer Reklamation nur dann zurückgenommen werden, wenn die Ware 
auf unbeschädigten Papprollen sorgfältig gegen den Strich gerollt, in der Originalverpackung retourniert wird. 
Zusammengelegte Veloure werden ausnahmslos nicht zurückgenommen. 
 
WICHTIG! 

Alle Metragen sind auf den Schnittseiten markiert. Bitte prüfen Sie vor dem Zuschneiden den Stoff auf 

Richtigkeit, Fehler und Maß. Zerschnittene Ware kann nicht zurückgenommen werden. Bei allen Bestellungen 

von Artikeln mit einem Rapport ab 20 cm wird nur im vollen Rapport geschnitten und verrechnet. Wir bitten Sie, 

dies bei Bestellungen zu berücksichtigen. 

 

WARE ZUR ANSICHT / ABGEBRAUCH: 

Bitte nur ganze Rapporte abschneiden, da immer ganze Rapporte berechnet werden. Samte werden nicht zum 

Abgebrauch geliefert.  

Wird die Ware nicht innerhalb von 14 Tagen retourniert, erfolgt die Fakturierung der Ware. Wir ersuchen Sie, 

Retoursendungen aus Ansichts- und Abgebrauchslieferungen nicht unfrei aufzugeben. 

 
In dieser Liste nicht aufscheinende Qualitäten und Dessins werden nicht mehr erzeugt. Restlager auf Rückfrage. 
 
Haben Sie Sonderwünsche, die wir mit unserem Standardprogramm nicht erfüllen können, fordern Sie bitte 
Sonderbemusterungen an. 
 
Ein erstklassiges Team hervorragender Spezialisten entwickelt für Ihre Kunden, vor allem für Ihre Architekten, alle 
gewünschten Sonderqualitäten, -muster und –farben. 
 

 



Important Terms of Trade 
 

 

All prices listed are recommended retail prices without obligation, VAT included. 

 

 

Changes in material composition, minor colour deviations and design modifications on technical grounds are reserved. 

 

∗ All velvets with pile of wool or cotton must on no account be treated with water during cleaning. 

 

�   All fabrics with this mark can be treated flame retardant or stain-resistant. Price and delivery time (depending    

        on quantity ordered) upon request.   

 

A tolerance limit of +/-5% must be accepted in the case of a fire-retardant or stain-resistant finish. This also applies for all 

other special finishes. Please be aware that as a result of the fire-retardant impregnation the feel of the goods is changed, 

minor colour deviations must be expected and the surface of the goods can be somewhat impaired visually. Moreover, a 

higher level of soiling must be reckoned with. Goods with a hardly flammable finish may be cleaned only with pure 

perchloroethylene WITHOUT added water and dry-cleaning detergent. When fabrics with a fire-retardant finish are used 

to cover buttons, the button caps must be of non rusting material or must be coated with a rust converter – REM 

COROBLOCK (available in specialist paint stores). 

 

When processing use only INOX clips, Art. C 05/BGA from the company Bühnen. 

 

In order to achieve final products with the best characteristics it is necessary to process all our qualities exclusively on 

white padding (interliner).   

 

We emphasise that despite being cleaned properly, contraction is possible for all materials; this must be taken especially 

into account when manufacturing slipcovers. 

 

Pattern repeats: The pattern repeat information is approximately measurements in the warp direction. 

 

Transverse: The pattern for these materials is transversely woven. The pattern repeat is given only as 

additional information.  

 

 

In the case of complaint, all velvets dispatched can be taken back only if the goods are rolled carefully against the nap on 

undamaged cardboard rolls in the original packaging. A combination of pile fabrics will on no account be accepted.  

 

IMPORTANT! 

All lengths are marked on the cut sides. Before cutting to size, please check the fabric for correctness, faults and 

quantity. Cut goods will principally no longer be taken back. For all orders of articles with a pattern repeat of 20 

cm or greater fabrics will be cut and invoiced in complete pattern repeats. We would ask you to take account of 

this when placing your orders.  

 

GOODS ON APPROVAL / RETURN OF UNUSED FABRICS: 

Please only cut off in complete pattern repeats since complete pattern repeats are always invoiced. Velvets are 

not delivered on the basis of unused material being returnable. 

If the goods are not returned within 14 days they will be invoiced. Please ensure that postal and carriage charges 

are prepaid for all returned goods from deliveries on approval or on the basis of unused material being 

returnable.  

 

Qualities and designs not appearing on this list are no longer produced. Remaining stocks upon request. 

 

If you have special requirements that we cannot fulfil with our standard range, please ask for special patterns to be 

designed. 

 

A first-class team of outstanding specialists is developing every kind of special quality, pattern and colour for your 

customers – and in particular for your architects. 

 

 



Conditions générales de vente essentielles 
 

Nos prix s'entend en EUR - prix de  vente recommandés, 20% taxe à valeur ajoutée incluse. 

 

Nous nous réservons le droit de modifier la composition des matériaux et de changer légèrement les nuances de 

couleurs, ainsi que de modifier des dessins pour des raisons techniques. 

 

∗ Tous les velours qui sont composés principalement de laine ou de coton ne doivent en aucun cas être traités avec de 

l’eau lors du nettoyage. 

 

�    Tous les tissus portant ce symbole peuvent être apprêtés sur simple demande d'un système retardateur de  

        combustion ou antitache. Les prix et délais de livraison en fonction de la quantité commandée vous seront  

        communiqués sur simple demande.  

 

Pour un apprêt retardateur de combustion ou antitache, un seuil de tolérance +/-5% doit être pris en compte. Cela est 

également valable pour tous les autres apprêts spéciaux. Nous vous prions de bien noter que le toucher du produit sera 

modifié par l’imprégnation du retardateur de combustion, et que de légère différences de couleur sont susceptibles de se 

produire. La surface du produit peut être également modifiée sur le plan esthétique. Il faut compter en outre sur un 

encrassement plus important. Les produits vigoureusement apprêtés avec un retardateur de combustion peuvent 

uniquement être nettoyés chimiquement avec du perchloréthylène pur SANS addition d’eau ni renforçateur de 

nettoyage. Lorsque les tissus apprêtés avec un retardateur de combustion sont utilisés sur des boutons, les surfaces des 

boutons doivent être recouvertes d’un matériau inoxydable ou d’un stabilisateur de rouille – REM COROBLOCK 

(disponible au rayon peintures ) . 

 

Pendant l'apprêt, utiliser uniquement des pinces INOX, art. C 05/BGA de la société Bühnen. 

 

Pour obtenir les meilleures caractéristiques pour toutes nos qualités de produits, seul un apprêt sur un rembourrage 

blanc (interliner) est nécessaire.  

 

Nous attirons votre attention sur le fait qu’un retrait de tous les tissus est possible, même en cas de nettoyage approprié ; 

il faudra donc en tenir compte, en particulier lors de la confection de housses.  

 

Répétitions du dessin : les données de répétitions de dessin sont des mesures dans le sens de la chaîne.  

 

En travers : pour tous ces tissus, le dessin est tissé en diagonale. Les données de répétition de dessin 

servent simplement d'informations supplémentaires. 

 

 

Tous les velours expédiés dans du carton ne peuvent être repris en cas de réclamation que si la marchandise a été 

soigneusement enroulée à retrousse-poil sur des rouleaux en carton en bon état, puis renvoyée dans l’emballage 

d’origine. Les velours pliés ne seront pas repris, sans aucune exception possible.  

 

IMPORTANT : 

Les côtés de coupe sont marqués sur tous les métrages. Avant de couper le tissu, veuillez vérifier que le tissu ne 

présente pas de défauts et que les dimensions sont correctes. En principe, la marchandise coupée ne sera plus 

reprise. Pour toutes les commandes d’articles comportant des répétitions de dessin à partir de 20 cm, les coupes 

seront faites et facturées après chaque répétition de dessin complète. Nous vous prions de prendre ceci en 

compte lors de vos commandes.  

 

MARCHANDISE POUR EXAMEN : 

Nous vous prions de découper uniquement les répétitions de dessin entières, car les répétitions de dessin seront 

toujours facturées intégralement. Les velours ne seront pas envoyés pour examen.  

Si la marchandise n’est pas retournée dans les 15 jours, elle sera facturée normalement. Nous vous prions de ne 

pas expédier les retours de livraisons pour examen en port dû.  

 

Les qualités et dessins n’apparaissant pas dans cette liste ne sont plus fabriqués. Nous vous indiquerons à la demande le 

stock restant.  

 

Si vous avez des souhaits spécifiques qui ne peuvent pas être satisfaits par notre programme standard, demandez- nous 

des dessins particuliers. 

 

Une remarquable équipe de brillants spécialistes met au point pour vos clients, en particulier les architectes d'intérieur, 

toutes les qualités particulières, dessins et couleurs souhaités.  



Behandlungshinweise Waschen Bügeln chemisch Reinigen
Explanation/Explication Washing/Lavage Ironing/Repassage Dry cleaning/Nettoyage à sec

Gewisse Ein-
schränkungen
beachten
Please note following Buntwäsche chem. Reinigen
restrictions Coloureds Dry cleaning

Prenez garde aux Linge de couleur Nettoyage à sec

réserves suivantes

Besondere Vorsicht Feinwäsche
geboten Delicate wash

Special attention to Lavage délicat

Attention en particulier nicht chemisch
Reinigen

Handwäsche Do not dry-clean

Handwash Ne pas nettoyer à sec

Lavage à la main

Behandlung
nicht anwendbar
Do not treat nicht Waschen nicht Bügeln
Traítement pas Do not wash Do not iron

applicable Ne pas laver Ne pas repasser

V  Keiner der angeführten Artikel darf mit Chlor behandelt werden, Kiloreinigung nicht möglich.
            Our fabrics are not fast to chlorine!   /   Nos articles ne sont pas résistants au chlore!

Q= Darf nicht im Tumbler getrocknet werden./Do not uns drier./Ne pas donner dans sèche-linge.

*    Alle Samte, die im Flor aus Wolle oder Baumwolle bestehen, dürfen keinesfalls bei der 
        Reinigung mit Wasser behandelt werden.

           Velvets with wool or cotton pile must not be treated with water.

           Ne pas traiter / nettoyer les velours avec de l'eau.

Die Pflegekennzeichen treffen bei Möbelstoffen, die fest verarbeitet sind, nicht zu, da diese

nicht gewaschen, gebügelt und chemisch gereinigt werden können.

Wir empfehlen daher handelsübliche Trockenschaumreinigungsmittel gemäß der jeweiligen

Gebrauchsanweisung.

We recommend dry cleaning with foam upholstery cleaner used in the trade for upholstered fabrics.

Nous recommendons nettoyage à sec pour des tissus rembourrés.

�

�

Pflege und Reinigung / Care Symbols / Symboles d´entretien

�   � � �

� 	




�



 

SYMBOLERKLÄRUNGEN 
Abbreviations for composition of material / Abréviations de la composition des tissus 

 
 

AC  = Acetat | Acetate |Acétate   
 

CO  =  Baumwolle | Cotton | Coton   
 
CUP  =  Cupro 

 
Kanecaron     = Kanecaron ist eine Modacrylfaser mit der Eigenschaft Sauerstoff an sich zu 

binden und ist somit flammhemmend. Kanecaron sieht ähnlich wie 
Baumwolle aus und gibt den Geweben einen natürlichen Look und 
angenehmen Griff. 
  
Kanecaron is a modacryl-fiber with the capacity to bind oxygen and is 
therefore flame retardant. Kanecaron looks similar to Cotton and stands for 
pleasant touch and natural look of the fabrics. 
 
Kanecaron est une modacryl-fibre avec la proprieté de tenir l’oxygène et dès 
est ignifugé. Kanecaron a un look de coton et donne une poignée agréable et 
une apparence naturelle. 
 

LI  =  Leinen | Linen | Lin  
 
PA  = Polyamid |Nylon |Polyamide   
 
PC  = Polyacryl | Acrylic | Acrylique 
 
PES  =  Polyester 
 
PESmet =  Polyester metallic 
 
PP  = Polypropylen | Polypropylene | Polypropylène 
 
PU  = Polyurethan 
 

SE  =  Seide | Silk | Soie 
 
VI  =  Viskose |Viscose  
 
WO  =  Wolle | Wool | Laine 

 
WV  =  Schurwolle | New wool | Laine vierge  
 
M  = Möbelstoff | Upholstery fabric | Tissu d‘ameublement 
 
S  = Store | Sheer | Voile 
 
D = Vorhangstoff | Curtain fabric | Rideau 
 

�                         = Alle Stoffe mit dieser Kennzeichnung können auf Wunsch flammhemmend 
oder fleckgeschützt ausgerüstet werden. Preis und Lieferzeit nach 
Mengenangabe auf Rückfrage. 

 
 

All fabrics with this mark can be given a flame-retardant or stain-resistant 
finish if required.  
Price and delivery time (depending on quantity ordered) upon request. 
 
 

Tous les tissus portant ce symbole peuvent être apprêtés sur simple demande 
d´un système retardateur de combustion ou antitache. Les prix et délais de 
livraison en fonction de la quantité commandée vous seront communiqués 
sur simple demande. 



KOLLEKTIONEN / COLLECTIONS

alphabetische Reihung

alphabetical list / liste alphabétique

R2 AMBIANCE C9 PARADISO

S8 / T4 ATRIUM BT PASSION

Z6 AVANTGARDE CH PASSIONATA

DW BARONESSE C4 PETITE

T9 BOLERO Z7 PIAZZA

AR CAMPAGNA AE PRIMULA Minibuch

CG CHALET Z9 PRIMULA - SCHAL

CB CHESS Minibuch DK PRIMULA 3 Minibuch

AZ CITY LINE R9 RESIDENZ

AP CLASSIC SELEKTION CD SHADOW Minibuch

AD CLUB Minibuch Z3 SONATA

CO CONCEPT COLORS EA SPECTRUM

CP CONCPET STRIPES BG STARS

CZ CONCEPT VELVETS Z2 TOSCA

DL CONTRACT BLACKOUT Minibuch R1 VENEZIANO

CI DOLCE VITA C7 VERANO

CC DONNA Minibuch BL VILLETTA

CK ELEGANZA VI VOLINI

C6 ELEMENTS CS WM - BRETTERBAUER

DB ESPRIT CT WM - KOGLER

DE FASHION CU WM - PUMHÖSL

AA FONTANA CV WM - ROCKENSCHAUB

AL FOX Minibuch CW WM - RUYTER

DS FRONTINI Minibuch CX WM - STOCKER

DP FRONTINI SCHAL T1 WIENER WERKSTÄTTE

DR HAVANNA SCHAL CR WOLLINO Minibuch

D9 INDIAN SUMMER DH WOLLINO FASHION Minibuch

AB LOCK Minibuch Z4 WW-HOFFMANN

BY MADEMOISELLE

CF MAGIC Minibuch

S5 MODELL 2000 RESIDENZ

D1 MODERN ART

BA MODERN CITY

M6 MODERN TIMES

BZ MODERN WAYS

DV MOSAIK

DI NAOMI Minibuch

AN NOVEL 1

BN NOVEL 2

CE OUTDOOR DE LUXE Minibuch



KOLLEKTIONEN / COLLECTIONS

numerische Reihung

numerical liste / liste numérique

AA FONTANA D9 INDIAN SUMMER

AB LOCK Minibuch DB ESPRIT

AD CLUB Minibuch DE FASHION

AE PRIMULA Minibuch DH WOLLINO FASHION Minibuch

AL FOX Minibuch DI NAOMI Minibuch

AN NOVEL 1 DK PRIMULA 3 Minibuch

AP CLASSIC SELEKTION DL CONTRACT BLACKOUT Minibuch

AR CAMPAGNA DP FRONTINI SCHAL

AZ CITY LINE DR HAVANNA SCHAL

BA MODERN CITY DS FRONTINI Minibuch

BG STARS DV MOSAIK

BL VILLETTA DW BARONESSE

BN NOVEL 2 EA SPECTRUM

BT PASSION M6 MODERN TIMES

BY MADEMOISELLE R1 VENEZIANO

BZ MODERN WAYS R2 AMBIANCE

C4 PETITE R9 / S5 RESIDENZ / RESIDENZ MODELL 2000

C6 ELEMENTS S8 ATRIUM

C7 VERANO T1 WIENER WERKSTÄTTE

C9 PARADISO T4 ATRIUM

CB CHESS Minibuch T9 BOLERO

CC DONNA Minibuch VI VOLINI

CD SHADOW Minibuch Z2 TOSCA

CE OUTDOOR DE LUXE Minibuch Z3 SONATA

CF MAGIC Minibuch Z4 WW-HOFFMANN

CG CHALET Z6 AVANTGARDE

CH PASSIONATA Z7 PIAZZA

CI DOLCE VITA Z9 PRIMULA - SCHAL

CK ELEGANZA

CO CONCEPT COLORS

CP CONCEPT STRIPES

CR WOLLINO Minibuch

CS WM - BRETTERBAUER

CT WM - KOGLER

CU WM - PUMHÖSL

CV WM - ROCKENSCHAUB

CW WM - RUYTER

CX WM - STOCKER

CZ CONCEPT VELVETS

D1 MODERN ART




